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  ي پيوسته است؟چه تعداد از متغيرهاي زير كمّ -81

  ت) وزن يك شخص  پ) جنسيت افراد  هاي يك دريا ب) تعداد ماهي  الف) سرعت يك خودرو  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  اي متناهي است؟  هاي زير مجموعه يك از مجموعه كدام -82

  ) مجموعۀ كسرهاي مثبت با صورت يك2  هاي به مركز مبدأ مختصات ) مجموعۀ تمام دايره1  
1)) مجموعۀ اعداد حقيقي بازه4ٔ  رقمي ) مجموعۀ اعداد طبيعي بيست3   4),  
  است. جملۀ دهم اين الگوي خطي كدام است؟ 35و  -1ترتيب برابر  در يك الگوي خطي، جملات پنجم و هفدهم به -83

  1 (10  2 (12  3 (14  4 (16  

2حاصل عبارت  -84 2 2
2 1 3 2 2 3

A   
  

  كدام است؟ 

  1 (2 2   2 (2  3 (2 2 3    4 (1 2 3    
  سابي كدام است؟ ترين واسطۀ ح ترين و بزرگ ايم. اختلاف بين كوچك ، شش واسطۀ حسابي درج كرده74و  18بين  -85

  1 (42  2 (35  3 (40  4 (48  
  كند؟  ها را با كدام عرض قطع مي در شكل مقابل، محور عرض lخط  -86

  1 (12 3   

  2 (12-   

  3 (8-  

  4 (8 3   

  در شكل مقابل، چقدر است؟  ABCمساحت مثلث  -87
  1 (8 3  
  2 (4 3  
  3 (12 3  
  4 (6 3  
0Sinxاگر  -88   و داشته باشيم 2 2 22tan x Sin x tanxSin x مقدار ،Cotx كدام است؟  

  1 (1
2   2 (2  3 (1

4   4 (4  

2اگر رأس سهمي  -89 4 1y ax ax a     5نقطۀS(b ,   كدام است؟ abباشد، مقدار  (

  1 (7
3   2 (2-  3 (3-  4 (8

3   

fنمودار تابع  -90 (x) b x a   يك از توابع زير نه تابع ثابت است و نه تابع هماني؟ شكل زير است. كدام به  
  1 ( 1 5 2 1 1f (a ,b) , ( , ) , ( ,a )     
  2 ( 2 1 1 1 1f ( , ) , (a ,b ) ,(b ,a )     
  3 ( 3 0 3 1 1f (b ,a) ,( , ) , ( ,b )    
  4 ( 4 4 4f (a ,b) ,(b ,a) ,( , )   

  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

 کل کتاب:  ۱ ریاضی
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هاي قرمز و آبي با هم برابـر  داريم. احتمال آنكه تعداد مهره مهره برمي 4تصادف  اين جعبه به مهرهٔ آبي است. از  5مهرهٔ قرمز و  4اي شامل   جعبه -91
  ، چقدر است؟نباشد

  1 (10
21   2 (11

21   3 (4
7   4 (3

7   

Aباشند و  Sاي   دو پيشامد از فضاي نمونه Bو  Aاگر  -92 B ؟نيست، كدام مورد الزاماً درست  
  1 (P(A) P(B)   2 (P(A B) P(A)   3 (P(A ) P(B )    4 (P(A B) P(B)   

شدهٔ عبارت  ساده -93
2

1
Sin x

A Cosx
Cosx

 


  كدام است؟  

  1 (1  2 (1
1

Cosx

Cosx




   3 (1
Cosx

Cosx
   4 (1

1
Cosx

Cosx




   

اگر تابع  -94 2 3 1 2 1f ( , m ) ,(n , n) ,(m ,m n )     ،تابعي ثابت باشدm  كدام است؟  
  1 (1  2 (1-  3 (3  4 (3-  
 120ها را در يك رديف كنار هم بچينيم. اگر تعداد حالات ممكـن برابـر  خواهيم سه كتاب را انتخاب كنيم و آن از بين تعدادي كتاب متمايز مي -95

  ها كدام است؟  باشد، تعداد كتاب
  1 (5  2 (6  3 (8  4 (4  

  نواده دختر هستند؟ فرزند است. با كدام احتمال فرزند اول و آخر اين خا 4داراي  اي خانواده -96

  1 (1
2   2 (1

4   3 (1
8   4 (1

16   

4نمودار سهمي  -97 4 2f (x) (mx )( x)    بر محورx ها مماس است. مقدارm  چه عددي است؟  
  1 (4-  2 (2  3 (2-  4( 4  
fنمودار دو تابع خطي  -98 (x)  وg (x) 9اگر . شكل مقابل است بهg( ) f ( ) ،  مقدار  كدام است؟  

  1 (10-   

  2 (6-  

  3 (8-  

  4 (4-  

21A(x)جدول تعيين علامت عبارت  -99 (x )(x ax b)    3شكل مقابل است. مقدار  بهa b كدام است؟  
  1 (5-   
  2 (6-  
  3 (3-  
  4 (4-  
عضوي مجموعۀ  4هاي  تعداد زيرمجموعه -100 1 2 3 10A , , , ,   موجـود باشـد،  3و  2و حداقل يكي از اعداد  نباشدموجود  1كه در آن عدد

  كدام است؟
  1 (90  2 (91  3 (92  4 (93  

  

  

 محل انجام محاسبات
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  است؟ نادرستكدام عبارت دربارهٔ مولكول دنا  -101

  هاي ارثي خبردار شد. هاي آن، از بيماري توان با بررسي اطلاعات روي ژن ) مي1  
  شود. ) هر گياهي كه از گياهان ديگر ژن دريافت كند تراژن محسوب مي2  
  آساني شناسايي كرد. ها را به توان هويت انسان استفاده از آن مي) با 3  
  هاي دلخواه را با مهندسي ژن به دناي گياهان زراعي منتقل كرد. توان ژن ) مي4  
  كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -102

  ................»كربنات در معده،  بي«  
  كند. اي چسبناك معده را قليايي مي  ) لايۀ ژله2  شود. ترشح ميهاي پوششي سطحي  ) از ياخته1  
  شود. هاي معده ترشح مي ها و غده هاي حفره ) از همۀ ياخته4  ) در تشكيل سد حفاظتي در مقابل اسيد و آنزيم نقش دارد.3  
  ميزان انحلال كدام مولكول در ليپيدهاي غشا با بقيه متفاوت است؟ -103
  ) سديم4  اسيد آمينو )3  ) اوره2  ) گلوكز1  
  است؟ نادرستهاي ذكر شده  در كدام گزينه اندازه -104

  ليتر در دقيقه است. 5حدود  ،ده قلبي در بالغان در حال استراحت ) ميانگين برون1  
  ميكرومتر است. 2/0حدود  ،هاي بدن تا مويرگ ) فاصلۀ بيشتر ياخته2  
  دهند. رمز تشكيل ميهاي ق هاي خوني را گويچه درصد ياخته 99) بيش از 3  
  كند. اكسيد خون را حمل مي دي درصدِ كربن 23درصدِ اكسيژن و  97) هموگلوبين 4  
  همۀ جانوران ................ -105
  اي دارند.  ) ساختارهاي تنفسي ويژه2  ) فاقد توانايي توليد و ترشح سلولاز هستند.1  
  اي دارند.  كارهاي تهويه ازو) س4  ) همانند گياهان به ماده و انرژي نياز دارند.3  
  در انسان ................ -106

  داراي دريچه هستند. ها، هاي لنفي همانند سياهرگ ) رگ2  ) سياهرگ باب همانند سياهرگ ششي، داراي خون تيره است.1  
  ود دارد.دار وج ها، مويرگ منفذ ) در روده برخلاف كليه4  لنفي است. هاي ) تيموس برخلاف طحال، جزء اندام3  
  در نوار قلب، در نيمۀ راست قلب، دريچۀ ................ است. Tزمان با ابتداي ثبت موج  هم -107
  ) دولختي بسته و دريچۀ سيني آئورتي باز2  لختي بسته و دريچۀ سيني سرخرگ ششي باز ) سه1  
  گ ششي بستهلختي باز و دريچۀ سيني سرخر  ) سه4  ) دولختي باز و دريچۀ سيني آئورتي بسته3  
  است؟ نادرستهاي خوني بدن انسان  كدام عبارت دربارهٔ رگ -108
  دهد. اي رخ مي  ) در اثر اختلاف فشار ميان درون و بيرون مويرگ، جريان توده1  
  غشاي پايۀ ناقص دارند. ،هاي موجود در جگر همانند مغز استخوان ) مويرگ2  
  بيشتر است. ) ميزان لايۀ كشسان سرخرگ آئورت از سرخرگ كليه3  
  ها قرار دارند. ها در قسمت عمقي اندام هاي بدن برخلاف سياهرگ ) تمام سرخرگ4  
  ................ است................ و  در يك انسان سالم كليۀ راست نسبت به كليۀ چپ -109

  تر كيسه صفرا نزديك به -) از طحال دورتر2  از كيسه صفرا دورتر -تر ) به طحال نزديك1  
  از كيسه صفرا دورتر -) از طحال دورتر4  تر به كيسه صفرا نزديك -تر ) به طحال نزديك3  
  كدام گزينه دربارهٔ بهبود خاك درست است؟ -110

  .زند ) استفادهٔ بيش از حد كودهاي آلي، به خاك آسيب بيشتري مي2  ) در بيشتر كودها نيتروژن، فسفر و پتاسيم وجود دارند.1  
  شود. هاي خود باعث بهبود خاك مي سرخس با جذب آلومينيم در كريچه) 4  كنند. سرعت كمبود مواد مغذي خاك را جبران مي ) كودهاي آلي به3  
  همۀ گياهان آوندي ................ -111

  كنند. هاي خود را حذف مي برخي گل تر هاي درشت ) براي داشتن ميوه2  كنند. هاي خود را باز مي ) در حضور نور و در طول روز، روزنه1  
  شوند. هاي سرلادي هستند كه دائماً تقسيم مي ) داراي ياخته4  دهند. ها نيز تعريق انجام مي ) به غير از روزنه، از راه عدسك3  
  شود. طبق شكل زير، از شته براي تعيين ................ استفاده مي -112

  كند حركت مي اي كه داخل آوند چوبي  ) سرعت شيره1  
  ) سرعت مكش تعريقي در گياه2  
  تواند حركت كند اي كه در همۀ جهات مي  ) تركيب شيره3  
  اي و سرعت حركت مواد  ) فشار ريشه4  

 تابکل ک:  ۱ شناسی زیست
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  ترين شكل كليه را دارد. جانوري به نام ................ پيچيده -113
  ) مار برخلاف كوسه4  خوار ف پرندهٔ دانه) گاو برخلا 3  ) كبوتر همانند ميگو2  ) ماهي همانند قورباغه1  
  تر نفريدي ................ نوع پيشرفته -114

  ) داراي قيفي است كه غيرمستقيم با مايعات بدن در ارتباط است.2  هاي آن است. اي در طول كانال  هاي شعله ) داراي ياخته1  
  شود. كه در انتها پس از مثانه به منفذ ادراري ختم مياي است   ) لوله4  هاي مالپيگي متصل به روده است. ) داراي لوله3  
كه فشار تراوشي به حد كافي زياد باشد، قطر سرخرگ ................ بيشتر از قطر سرخرگ ................ است و اين، فشـار  هنگام تراوش براي اين -115

  دهد. هاي ................ افزايش مي تراوشي را در مويرگ
  اي دور لوله -آوران -) وابران4  اي  دور لوله -وابران -) آوران3  كلافك -وابران -) آوران2  كلافك -آوران -ان) وابر 1  
  كدام عبارت درست است؟ ،ترين مادهٔ دفعي آلي در ادرار انسان فراواندر مورد  -116

  .) امكان انباشته شدن آن در بدن وجود ندارد2  آيد. وجود مي  اسيدها به ) از تجزيۀ مستقيم آمينو1  
  تواند در توليد آن نقش داشته باشد. ) كبد مي4  پذيري زيادي در آب ندارد. ) انحلال3  
  هاي گياهي ................ همۀ ياخته -117
  ) زنده، داراي هسته هستند.2  ) كه در استحكام نقش دارند، ديوارهٔ پسين دارند.1  
  اند. وجود آمده  ياختۀ روپوستي به) نگهبان روزنه، از تمايز 4  ) بافت سخت آكنه، مرده هستند.3  
  يك از موارد زير است؟ شود، مشابه كدام كند و سبب لزج شدن سطح آن مي تركيبي كه كلاهك ترشح مي -118
  پنبه ) چوب4  ) كوتين3  ) نشاسته2  ) گلوتن1  
  د، درست است؟دهن هايي كه كار ترابري مواد را در گياهان انجام مي كدام گزينه درمورد همۀ انواع ياخته -119

  اند. ) داراي ديوارهٔ پسين چوبي شده2  شوند. ) فاقد اندامك هستند اما زنده محسوب مي1  
  اند. ) غشاي هسته و دناي داخل آن را از دست داده4  ها از بين رفته است. ياختۀ آن ) ميان3  
  شود؟ لپه مشاهده مي سالۀ تك چند مورد زير در يك گياه يك -120

  ج) نگهبان روزنه  درمب) پري  الف) عدسك  
  لاد آوندساز در ساقه ) بنه  د) بافت نرم آكنه در مغز ريشه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ................ است، قطعاً ................ هر جانوري كه داراي -121

  كند. هاي مالپيگي ترشح مي آمونياك را به لوله -) سامانۀ تنفسي نايديسي1  
  پس از معده، سنگدان وجود دارد. ،آن در لولۀ گوارش -گردش خون بسته ترين سامانۀ ) ساده2  
  اسكلت داخلي از جنس استخوان دارد. -ترين آبشش روي پوست ) ساده3  
  كارايي تنفس بالاتري نسبت به پستانداران دارد. -) كيسۀ هوادار و شش4  
6اگر مولكول گلوكز  -122 12 6C H O وجود آمده، ............... اتم اكسيژن وجود خواهد داشت. مولكول گلوكز به 5خطي كه از اتصال  در يك رشتۀ ،باشد  
  1 (30  2 (60  3 (26  4 (25  

1ليتر در دقيقه و هواي مرده،  ميلي 8100در دقيقه كند. اگر در اين فرد حجم تنفس  بار در دقيقه تنفس مي 15فردي  -123
، جـاري باشـد هـواي 3

  ؟رسد نمياي   ليتر هوا در هر دم به بخش مبادله طور تقريبي چند ميلي به
  1 (360  2 (180  3 (150  4 (540  
  دهد، درست است؟ كدام گزينه دربارهٔ شكل زير كه مراكز عصبي تنفس را نشان مي -124
   شود. فرستاده مي Bپيام به  ،اكسيد دي ) هنگام كاهش اكسيژن همانند افزايش كربن1  
  كند. فعاليت مركز تنفس را مختل مي Aمركز بلع در  ،با عبور غذا از حلق ،) هنگام بلع2  
  3 (A  همانندB زمان دم را تنظيم كند. تواند مدت مي   
  4 (A .مركز صادركنندهٔ پيام انقباض ديافراگم است  
  درستي بيان شده است؟ هاي زير به زيستي يك از هم كدام -125
  هاي كوچك شاخۀ گونرا ) سيانوباكتري در حفره2    ون ساقۀ گياه عدس) ريزوبيوم در 1  
  هاي گياه آزولا ها با ياخته ) ريزوبيوم4  دار ها با ريشه و ساقۀ گياهان دانه ) قارچ3  
  بارگيري آبكشي ................ باربرداري آبكشي، ................ -126
  دهد. هاي آبكش را كاهش مي پتانسيل آب ياخته -) برخلاف2  .شود با روش انتقال فعال انجام مي -) برخلاف1  
  دهد. مقدار قند آوند آبكش را كاهش مي -) همانند4  گيرد. در نزديكي محل مصرف صورت مي -) همانند3  
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  كدام گزينه دربارهٔ واكنش زير درست است؟ -127

  
  شود. ) در فضاي داخلي رودهٔ باريك انجام مي2  يم لازم نيست.آنز  ،) براي انجام عكس اين واكنش1  
  گيرد. هاي بزاق و در دهان صورت مي كمك آنزيم ) به4  تواند رخ دهد. هاي كبد مي ) در داخل ياخته3  
  مخاط، ................ اي لولۀ گوارش ............... لايۀ زير  لايۀ ماهيچه -128
  فاقد بافت پيوندي سست است. -) برخلاف2  اي صاف است.  هداراي بافت ماهيچ -) برخلاف1  
  در ديوارهٔ معده، يك لايه بيشتر از روده دارد. -) همانند4  داراي عصب و رگ خوني است. -) همانند3  
  كدام عبارت درست است؟ -129
  داراي گيرندهٔ فشار است. ،هاي گردش عمومي ) ديوارهٔ سرخرگ آئورت برخلاف ديوارهٔ سرخرگ1  
  تواند باعث ادم شود. مي ،هاي خون برخلاف افزايش فشار درون سياهرگ مبود پروتئين) ك2  
  كند. نقش مهمي ايفا مي ،ها هاي قرمز همانند تخريب اين ياخته ) كبد در توليد گويچه3  
  قابل جذب هستند. 12Bداراي ويتامين  ،) غذاهاي گياهي همانند غذاهاي جانوري4  
  تواند باعث غليظ شدن خون شود؟ چند مورد زير مي -130
  ب) ترشح بيش از حد هورمون اريتروپويتين  ادراري الف) عدم ترشح هورمون ضد  
  اسيد د) كمبود فوليك    ج) كاهش ميزان اكسيژن خون  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
  كالر) است؟ اي (اس  زير، نرده هاي يتچه تعداد از كمّ -131
  »شتاب -فشار -سرعت -انرژي -نيرو -جايي جابه«  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  توان (وات)، برحسب يكاهاي فرعي، برابر با كدام گزينه است؟ SIيكاي  -132

  1 (
2

kg m

s
  2 (

 2
kg

m s
  3 ( 2

3
kg m

s
  4 ( 2

2
kg m

s
  

  كدام است؟  ،گيري دما توسط دماسنج مقابل نتيجۀ اندازه -133

  1 (37 1 0 5( / / ) C    

  2 (37 5( ) C   

  3 ( 36 9 5( / ) C  

  4 (37 0 5( / ) C   

30يك ليوان، از روغن به چگالي  -134 8 g
/

cm
شود.  روغن از ليوان سرريز مي 16gاندازهٔ  ريزيم، به شنِ درون ليوان مي 40gپر شده است. وقتي  

  چگالي شن چند كيلوگرم بر متر مكعب است؟ 
  1 (800  2 (1600  3 (2000  4 (2400  

  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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´ 30
 پيشنهادي زمان

O  2OH H OHOOH HOHO OH

40 C
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اُسميم برابر با  چگالي فلز -135 3
322 5 10 kg

/
m

، 3aو طـول  2a، عرض aمستطيل، به ارتفاع  شكل مكعب اي از اُسميم به  است. اگر جرم قطعه 

0برابر با  135/ kg 3مستطيل  باشد، طول مكعب( a) متر است؟  چند سانتي  
  1 (1/0  2 (2  3 (3  4 (10  

10در حركت است. براي آنكه تندي خودرو  vبا تندي  800kgخودرويي به جرم  -136 m

s
ن انجام شود. روي آ  400kJافزايش يابد، بايد كار كل  

v  چند متر بر ثانيه است؟  
  50) 4  45) 3  25) 2  ) صفر1  

4متري از زمين، تندي پرنـده بـه  30آيد. اگر در ارتفاع  از سطح زمين و از حال سكون به پرواز درمي 2kgاي به جرم   پرنده -137 m

s
برسـد، كـار  

210و شود فرض كنيد بر پرنده، فقط دو نيروي وزن و نيروي هوا وارد مي(نيروي هوا روي پرنده چند ژول بوده است؟  m
g

s
(   

  1 (16  2 (584  3 (600  4 (616  
، 20sكند و در مدت  حال سكون در يك جادهٔ افقي شروع به حركت مياست. اين موتورسوار از  200kgهمراه موتورش  جرم موتورسواري به -138

144تندي خود را به  km

h
باشـد،  40kJرساند. اگر در اين مدت، اندازهٔ كار نيروهاي اصطكاك و مقاومت هوا روي موتورسوار، در مجمـوع  مي 

  وسط موتور او چند كيلووات بوده است؟ توان مت
  1 (4  2 (6  3 (8  4 (10  
خورد. اگر در هـر متـر سـُر خـوردن،  شكل، از حال سكون، سُر مي اي مثلثي از بالاترين نقطۀ سُرسره 20kgاي به جرم   مطابق شكل، پسربچه -139

95J 210سرسره، چند متر بر ثانيه خواهد بود؟ ترين نقطۀ  از انرژي، توسط اصطكاك تلف شود، تندي پسربچه در پايين m
(g )

s
  

  1 (5/2   

  2 (5  

  3 (5/7  

  4 (10  

هـا را بـه  جا شوند، فنرهـا آن ادل جابهشكل مقابل، مدلي از ساختار يك ............... است كه در اين مدل، اگر ذرات جسم نسبت به وضعيت تع -140

  گردانند تا جسم ............... را حفظ كند.  حالت اوليه برمي

  حجم خود  -شكل ) جامد بلورين يا جامد بي1  

  پذيري خود  راحتي تراكم به -) جامد بلورين2  

  ناپذيري تراكم -شكل ) جامد بي3  

  اش  شكل و اندازهٔ اوليه -) جامد بلورين4  
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 در شكل مقابل، يك كارت بانكي طوري روي لبۀ يك ليوان پر از آب قرار دارد كه تنها نيمي از آن با آب در تماس است. از طرفي، روي قسمتي -141
  ه ارتباط بيشتري دارد؟ شود. اين آزمايش با كدام گزين اي قرار دارد، ولي كارت واژگون نمي  از كارت كه با آب در تماس نيست، سكه

  يچسب ) نيروي هم1  

  ) نيروي دگرچسبي2  

  ) كشش سطحي3  

  ) مويينگي4  

كه اگر به درپوش نيـروي خـالص  طوري ، بخش باريك مخزن را مسدود نموده است، به24cmدر شكل مقابل، درپوش پلاستيكي با مساحت  -142
  ؟ نشودحداكثر چند متر باشد تا درپوش جدا  (h)گردد. ارتفاع آب درون ظرف  وارد شود، از دهانۀ مخزن جدا مي 120Nبيشتر از 

  )510P Pa  31000و kg

m
آب  210و m

g
s

(  

  1 (10   
  2 (20  
  3 (30  
  4 (40  
اي گـاز داخـل    ا شير مخزن بسته، فشار پيمانهدر شكل مقابل، ابتد -143

و ارتفاع ستون جيوه در دو شاخۀ لوله يكسـان  20cmHgمخزن 
است. اگر شير را باز كنيم، جيـوه در شـاخۀ سـمت چـپ ............... 

، Bو  Aرود و پس از تعادل، اختلاف فشار دو نقطـۀ  متر بالا مي سانتي
  شود.  متر جيوه مي .. سانتي.............

  صفر  -20) 1  
  صفر -10) 2  
  3 (20- 20  
  4 (10- 10  
است. چنـد  21cmو مساحت شاخۀ سمت چپ  22cmهستند و مساحت شاخۀ سمت راست   شكل مقابل، آب و جيوه در تعادل Uدر لولۀ  -144

  بيشتر شود؟  2cmHgاندازهٔ  به Aخۀ سمت راست اضافه نماييم تا فشار در نقطۀ متر مكعب آب به شا  سانتي

  )313 6 g
/

cm
جيوه  31و g

cm
آب(  

  1 (2/27   
  2 (4/54  
  3 (6/81  
  4 (8/108  
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لبۀ دهانۀ لوله، پر از آب بوده و يك ليوان پلاسـتيكي بـر سـطح آب رو، تا  در شكل روبه -145
دهيم كه  شناور است. دو ميخ آهني مشابه در اختيار داريم. يك ميخ را درون ليوان قرار مي

مانـد.  ريزد، اما ليوان همچنان شناور مي از طريق لوله بيرون مي 1Vدر نتيجه، آبي به حجم 
از طريق  2Vاندازيم و آبي به حجم  ميخ ديگر را درون آب ظرف (خارج از ليوان) ميسپس 

  ريزد. كدام گزينه درست است؟  لوله بيرون مي
  1 (1 2V V   2 (1 2V V  
  3 (1 2V V  4 1) مقايسۀ حجمV  2باV پذير نيست.  امكان  

6در وسط يك ورقۀ فلزي با ضريب انبساط طولي  -146 112 10
K

20اي به قطر   ، يك حفرهٔ دايرهcm  200ايجاد شده است. اگر دماي ورقـه C 

3يابد. ( متر مربع ............... مي افزايش يابد، مساحت حفره ............... ميلي  (.در نظر گرفته شود  
  ، كاهش 72) 1  
  ، افزايش72) 2  
  ، كاهش144) 3  
  ، افزايش144) 4  
20آب با دماي  2kgمقدار  -147 C  1را بر رويkg  95جيوه با دماي C 25ريزيم. براي رسيدن مجموعه به دماي  مي C بايد چند كيلـوژول ،

140گرما به آن بدهيم؟ ( J

kg. C



4200و  cجيوه J

kg. C



  )cآب

  1 (8/19  2 (2/32  3 (42  4 (8/51  
  شود و تابش گرمايي از سطوح ............... بيشتر است.  تابش گرمايي در دماهاي معمولي، بيشتر به امواج ............... مربوط مي -148
  قليروشن و صي -) فروسرخ4  تيره و ناصاف -) فروسرخ3  روشن و صيقلي -) فرابنفش2  تيره و ناصاف -) فرابنفش1  
510خواهيم از هيدروژن با فشار  را مي 3400mمخزني به حجم  -149 Pa  27در دماي C 32هايي با حجم  پُر كنيم. اگر هيدروژن در كپسولm ،

52فشار  10 Pa  30دماي و در C (.هيدروژن را گاز آرماني در نظر بگيريد) ذخيره شده باشد، به چند كپسول براي پر كردن مخزن نياز است؟  
  1 (100  2 (101  3 (200  4 (202  
ر عمـق درياچـه اسـت. عمـق برابر قطر حباب د 2كه قطر حباب در سطح آب  طوري آيد به حباب هوايي از عمق يك درياچه به سطح آب مي -150

510Pدرياچه چند متر است؟ دماي آب درياچه را ثابت و حباب را به شكل كره در نظر بگيريد. ( Pa  3و
310 kg

m
آب  210و m

g
s

(  

  1 (10  2 (30  3 (50  4 (70  

  

122در يون  اگر -151 2M  1ها،  ها و الكترون تفاوت تعداد نوترون
  .مكان (ايزوتوپ) هستند هم122Mو هاي ...............  اتم ها باشد،  تعداد نوترون 3

  1 (12450 M   2 (12252 M   3 (12250 M   4 (12452 M   
  ..... است.در بخش مرئي طيف نشري خطي اتم هيدروژن، بيشترين ................ مربوط به انتقال الكترون از تراز ............... به ........... -152
6nطول موج، ) 1    ،2n    2 ( ،6انرژيn  ،2n   3 ( ،7انرژيn  ،1n    4 ( ،7طول موجn  ،1n   
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2lصورت  هاي آخرين زيرلايۀ يك گونۀ شيميايي، به الكتروناعداد كوانتومي  -153   3وn   هستند. اين گونۀ شيميايي، ................ عنصـري از
  است كه در دورهٔ ................ جدول قرار دارد. dدستۀ 

  چهارم -كاتيون) 4  چهارم -اتم) 3  سوم -كاتيون) 2  سوم -اتم) 1  
با شمار پيوندهاي اشتراكي موجـود در سـاختار لـوويس چـه تعـداد از  ،2COهاي ناپيوندي موجود در ساختار لوويس  شمار جفت الكترون -154

  هاي زير برابر است؟ گونه
2 2 4 2SO , HCN , CS , SiCl , CH O   

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  برابر است؟ ها دهنده ها با مجموع ضرايب واكنش وردهامجموع ضرايب فر پس از موازنه،  ،هاي زير واكنشيك از  در كدام -155
  1 (3 2 2 2HNO H S NO H O S      2 (3 2 2 2S KNO C K S CO N       
  3 (2 3 2NaOH Cl NaCl NaClO H O      4 (2 6 2 2 2C H O CO H O     
  راي محافظت از هواكره است. در اين راستا، كدام گزينه درست است؟دهندهٔ راهي ب شيمي سبز، ارائه -156
  باشند. سبز از جمله اتانول، افزون بر كربن و هيدروژن، داراي نيتروژن نيز مي هاي سوخت) 1  
2با استفاده از واكنش ) 2   3CaO CO CaCO ، اكسيد توليد شده را مهار كرد. دي توان كربن مي  
  شوند.  جانوري بوده و در مدت كوتاهي تجزيه مي أمرهايي با منشهاي سبز، پلي پلاستيك) 3  
  نيستند. 2CO، جايگاه مناسبي براي دفن گاز خاليهاي نفت قديمي و  چاه) 4  
  شود؟ محيطي حاصل مي ن مقدار گرما و كمترين آلودگي زيستترتيب از راست به چپ، بيشتري هاي زير، به يك از سوخت از سوختن يك گرم از كدام -157
  گاز طبيعي -هيدروژن) 4  هيدروژن -هيدروژن) 3  گاز طبيعي -بنزين) 2  هيدروژن -بنزين) 1  
  ها در ارتباط با اوزون درست هستند؟ عبارت  كدام -158
  داد در مولكول اكسيژن است.هاي ناپيوندي در ساختار لوويس آن، دو برابر اين تع الف) شمار جفت الكترون  
  شود. رنگ است كه در حالت مايع به رنگ آبي ديده مي ب) گازي بي  

  

3Oپ) واكنش  NO
  نور خورشيد

2 2NO O شود. عنوان يك آلاينده مي باعث توليد اوزون تروپوسفري، به
  ناپذير است. كنش توليد اوزون در لايۀ استراتوسفر، يك واكنش برگشتت) وا  
  ب و پ) 4  الف و ب) 3  پ و ت) 2  الف و ت) 1  
  هاي زير، درمورد خواص و رفتار گازها درست است؟ چند مورد از عبارت -159
  با دما رابطۀ عكس دارد. ها الف) در فشار ثابت، حجم گاز  
  ليتر حجم دارد. 4/22دما و فشار يكسان، ب) يك مول از گازهاي مختلف در   
  يابد. هاي گاز، حجم آن افزايش مي پ) در دما و فشار ثابت، با افزايش شمار مول  
  ت) براي توصيف يك نمونۀ گاز، تنها بايد دما و مقدار آن نيز مشخص باشد.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
هسـتند. مطابق شكل، سه بادكنك هريك حاوي مقدار معيني گاز  -160

هـا درسـت اسـت؟  مورد اين بادكنك هاي زير در چه تعداد از عبارت
ـــك ـــه (بادكن ـــا ب ـــده ه ـــم ش ـــي رس ـــورت فرض ـــد ص  ان

14و 14 16He , N , O g mol   (   
  ) است.2) بيشتر از (1الف) در دما و فشار يكسان، حجم بادكنك (  
  ب) در دما و فشار يكسان، حجم دو بادكنك با يكديگر برابر است.  
  هاي موجود در دو بادكنك با هم برابر است. شمار اتمپ)   
  ليتر است. 4/22) برابر با 3، حجم بادكنك (STPت) در شرايط   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  هاي زير، درمورد گاز نيتروژن درست است؟ يك از عبارت كدام -161
  ه است.ترين جزء هواكر  بعد از اكسيژن، فراوان) 1  
  شود. از نيتروژن خالص براي پر كردن تاير خودرو استفاده مي) 2  
  شود. آمونياك توليد مي ، از واكنش آن با گاز هيدروژن در حضور كاتاليزگر يا جرقه) 3  
  ناپذيرتر است. تر و واكنش اثر است و نسبت به اكسيژن، غيرفعال بي معروف به جوّ) 4  
  و نسبت كاتيون به آنيون در فرمول شيميايي آن كدام است؟ بوده وني است. هر واحد آن شامل چند اتمآمونيوم سولفات يك تركيب ي -162

1 -اتم 15) 3  2 -اتم 15) 2   2 -اتم 4) 1  
1 -اتم 4) 4   2

2  

ترتيـب از راسـت بـه چـپ، ............... مـول  ليتر، بـه گرم بر ميلي 2/1درصد جرمي سديم هيدروكسيد با چگالي  40ليتر محلول  ميلي 200در  -163
11شونده و ............... گرم حلال وجود دارد.  حل 16 23(H , O , Na g mol )      

  1 (2 ،144  2 (4/2 ،144  3 (2 ،160  4 (4/2 ،160  
گـرم از  95/0زنيم.  كنيم و مخلوط را كاملاً به هم مي گرم بر مول اضافه مي 50با جرم مولي  Aگرم مادهٔ  1گرم آب موجود در لوله آزمايش،  10به  -164

11gدرست هستند؟ (چگالي محلول را  ها ماند. كدام عبارت نشده باقي مي صورت حل در ته لوله به A هٔماد mL (.فرض كنيد  
  الف) اين ماده، يك مادهٔ نامحلول در آب است.  
10محلول موجود در لولۀ آزمايش، تقريباً   ب) غلظت مولي   1/ mol L .است  
  درصد است. 5در اين محلول، تقريباً  Aپ) درصد جرمي مادهٔ   
35در اين محلول، تقريباً Aت) غلظت مادهٔ    10 ppm .است  
  ب و ت) 2   الف و ب )1  
   پ و ت) 4  الف و پ) 3  
درجـه  20درجه را تا دماي  70در دماي  Mاي از نمك   ول سيرشدهگرم محل 250 -165

درجـه  20كنيم. با توجه به نمودار، اگر درصد جرمي اين محلول در دمـاي  سرد مي
تقريـب چنـد گـرم نمـك  درصد باشد، در اثر سرد كردن اين محلول، به 20برابر با 

  شود؟ نشين مي ته
  1 (7/41  
  2 (3/33  
  3 (48  
  4 (36  
  هاي زير درمورد آب درست است؟ د مورد از عبارتچن -166
2Hالف) گشتاور دوقطبي مولكول آن با مولكول    S .برابر است  
  ب) مولكول آن از نظر بار الكتريكي خنثي است.  
  هاي يوني را در خود حل كند. تواند همه تركيب پ) مي  
  يابد. حجم افزايش ميت) در فرايند انجماد آن، برخلاف چگالي،   
  ث) در ساختار حالت مايع آن، هر دو نوع پيوند هيدروژني و كووالانسي وجود دارد.  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
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  هاي زير مربوط به استون است؟ چه تعداد از ويژگي -167
  اي از آن تهيه كرد.  دهتوان محلول سيرش شود و نمي الف) به هر نسبتي در آب حل مي  
  ب) نقطۀ جوش آن كمتر از نقطۀ جوش اتانول است.  
  تر از صفر است. قطبي آن مانند اتانول، بزرگپ) گشتاور دو   
  ها است. ها و لاك ها، رنگ ت) حلالي مناسب براي چربي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
در يك لولۀ آزمايش با يكديگر مخلوط كنيم، كدام شكل مخلوط اين سه مـاده را ) را C) و هگزان (B)، اتانول (Aهاي مساوي از آب ( اگر حجم -168

  دهد؟ (چگالي اتانول و هگزان را تقريباً يكسان در نظر بگيريد.) درستي نشان مي به

  1 (

  

2 (

  

3 (

  

4 (

  
  ها درست هستند؟ عبارت  كدام -169
  دهند. هاي آبي، جريان برق را از خود عبور مي الف) همه محلول  
  مولار سديم نيترات است. 1/0مولار سديم كربنات، بيشتر از محلول  1/0ب) رسانايي الكتريكي محلول   
  ند.پذيري كمي در آب دار  پ) همۀ مواد غيرالكتروليت، انحلال  
  كنند. نام حركت مي هاي ناهم سوي قطب گيرند، به در يك ميدان الكتريكي قرار مي Clو  Naهاي  ت) هنگامي كه يون  
  الف و پ) 4  پ و ت) 3  ب و ت) 2  الف و ب) 1  
  گويند. وا، از محيط ................ به ............... را ............... ميترا هاي آب از يك غشاي نيمه خودي مولكول عبور غيرخودبه -170
  اسمز معكوس - رقيق - غليظ )4  اسمز معكوس -غليظ - رقيق) 3  اسمز - رقيق - غليظ) 2  اسمز - غليظ -رقيق) 1  

 
 

C

A,B
C

A,B

A

C

B

A

B

C



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


